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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de l'emploi
Question au Gouvernement n° 1877

Texte de la question

SITUATION DE L'EMPLOI
M. le président. La parole est à Mme Martine David, pour le groupe socialiste.
Mme Martine David. Monsieur le Premier ministre, depuis près de trois ans, vous administrez à nos
concitoyens une amère potion, censée apporter plus de croissance et d'emploi.
Un député du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. À qui la faute ?
Mme Martine David. Vous avez ainsi contraint les Français à consentir d'importants sacrifices, vous avez rogné
leur pouvoir d'achat et précarisé leur situation sociale contre la promesse de lendemains meilleurs.
(Protestations sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire.) Cette politique
d'hyperflexibilité, supposée faciliter les embauches, a complètement échoué. La conséquence immédiate sur le
taux de chômage est terrible, puisqu'il est passé de 8,8 % en décembre 2001 à près de 10 %, aujourd'hui. Le
nombre des chômeurs s'est donc accru de 322 000.
Plus inquiétant encore, la situation des femmes se fragilise de plus en plus. Quant aux jeunes, qui sont 2,2 % de
plus, en 2004, à être au chômage, ils sont également les principales victimes de votre politique.
À qui ferez-vous croire que les " petits boulots ", qui se multiplient, peuvent durablement compenser les
licenciements ? (Exclamations sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire.)
Non, monsieur le Premier ministre, contrairement à ce que vous déclariez en réponse à M. François Hollande,
votre politique ne sert pas la France ! (" Très juste ! " sur les bancs du groupe socialiste.- Exclamations sur les
bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire.)
Les facilités que vous accordez, sans contreparties, aux entreprises, les attaques scandaleuses contre le droit
du travail sur commande du MEDEF (Protestations sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement
populaire) et le laisser-faire que vous prônez ne suffiront pas à relancer l'économie et l'emploi, la sape
idéologique des 35 heures, pas davantage. (Vives protestations sur les mêmes bancs.)
M. le président. Je vous en prie, mes chers collègues !
Mme Martine David. Monsieur le Premier ministre, l'insécurité économique et sociale que vous faites régner n'a
que des effets nuisibles.
Mme Sylvia Bassot. La question !
Mme Martine David. Vous avez fait des promesses, vous ne les avez pas tenues.
M. Jean Marsaudon. Vous êtes orfèvre en la matière !
Mme Martine David. Pour redonner des raisons d'espérer à ceux qui sont particulièrement victimes de votre
politique, allez-vous enfin nous dire les mesures et les moyens budgétaires que vous comptez mettre en oeuvre
au service de l'emploi ? (Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste. - Exclamations sur les bancs du
groupe de l'Union pour un mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à M. le ministre de l'emploi, du travail et de la cohésion sociale.
M. Jean-Louis Borloo, ministre de l'emploi, du travail et de la cohésion sociale. Madame David, je ne doute pas
que les moyens budgétaires dont se dotent les régions, avec la hausse importante des impôts à laquelle elles
procèdent (Protestations sur les bancs du groupe socialiste. - Huées sur les bancs du groupe de l'Union pour un
mouvement populaire), permettront de régler le problème de l'emploi ! (Rires et applaudissements sur les bancs
du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. - Vives protestations sur les bancs du groupe socialiste.)
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Quand François Mitterrand est arrivé au pouvoir, il y avait 1 500 000 chômeurs ; quand il est parti, ils étaient au
nombre de 2 800 000 ! Alors, laissez-nous parler ! (Vifs applaudissements et huées sur les bancs du groupe de
l'Union pour un mouvement populaire. - Protestations et claquements de pupitres sur les bancs du groupe
socialiste.)
M. le président. Continuez, monsieur Borloo !
M. le ministre de l'emploi, du travail et de la cohésion sociale. Vous nous demandez, maintenant, quels sont
les mesures et les programmes que nous envisageons en faveur de l'emploi. (Exclamations sur les bancs du
groupe socialiste.)
M. le président. Mes chers collègues, taisez-vous ! Pensez au spectacle que vous donnez !
Poursuivez, monsieur Borloo !
M. le ministre de l'emploi, du travail et de la cohésion sociale. Dois-je rappeler que la dernière année du
gouvernement que vous souteniez, madame David, avait vu le chômage croître de manière extrêmement
importante ? Les courbes s'inversent lentement. Pour la première fois depuis quatre ans, nous créons à
nouveau des emplois et le chômage diminue. (Protestations sur les bancs du groupe socialiste.)
Le dispositif qui a été mis en place pour la création d'entreprises permet d'en faire passer le nombre de moins
de 200 000 à 225 000 ; le programme de Laurent Hénart pour l'apprentissage augmente l'effectif d'apprentis, qui
passe de 350 000 à 500 000. Sans oublier les contrats d'avenir, à la fois contrats de travail et formation,
destinés aux titulaires du RMI et, la semaine prochaine, les mesures en faveur des services à la personne. Je
suis convaincu que l'ensemble de ces dispositifs, inclus dans la politique économique globale du Gouvernement,
va enfin nous permettre de rejoindre le peloton de tête des pays européens. (Applaudissements sur les bancs
du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
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